



**Materiál na rokovanie
Hospodárskej a sociálnej rady SR
dňa 9.12.2024**

k bodu 4

Stanovisko ZMOS

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon) v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Všeobecne k materiálu:

Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky predložil do legislatívneho procesu návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon) v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov na základe Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024.

Návrhom bude novelizovaných päť zákonov v gescii ÚPV SR a zákon NR SR č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov.

Cieľom novelizácie zákonov v gescii ÚPV SR upravujúcich jednotlivé predmety priemyselno-právnej ochrany (novelizačné články I, II, III a V) je zavedenie právnej úpravy náhrady trov konania, ktoré vznikajú účastníkom sporových konaní pred ÚPV SR; tento cieľ vychádza aj z Národnej stratégie duševného vlastníctva schválenej uznesením vlády Slovenskej republiky č. 295 dňa 21. júna 2023. Sekundárnym cieľom novelizácie sú zmeny právnej úpravy, ktorých potreba vyplynula z poznatkov získaných z aplikačnej praxe ako aj implementácia spoločných postupov, ktoré vznikli v rámci projektu konvergencie postupov zmluvných štátov Európskej patentovej organizácie (ďalej len „zmluvný štát EPO“), medzi ktoré patrí aj Slovenská republika. Konkrétne ide o Spoločný postup týkajúci sa priznania práva prednosti a Spoločný postup týkajúci sa vydávania a akceptovania elektronických dokladov o práve prednosti. Implementácia spoločných postupov síce nie je pre zmluvné štáty EPO povinná, avšak tieto predstavujú tzv. dobrú prax a sú vysokou pridanou hodnotou pre používateľov patentového systému v Európe a sú implementované takmer vo všetkých zmluvných štátoch EPO. Návrh v týchto častiach odstraňuje aj marginálne nedostatky právnej úpravy predovšetkým formulačného, resp. legislatívno-technického charakteru, a to s cieľom dosiahnuť také znenie právnych noriem, ktoré ich adresátom zabezpečí potrebnú jasnosť a zrozumiteľnosť legislatívneho textu.

Pripomienky k návrhu:

ZMOS k predloženému návrhu legislatívneho zámeru neuplatňuje žiadne pripomienky

Záver:

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR posunula materiál do ďalšieho legislatívneho procesu.

doc. PhDr. Jozef Božík, PhD.
predseda ZMOS